贵州师范大学硕士研究生入学考试大纲   

（复  试）
(科目：遗传学）

一、考查目标：

本《遗传学》考试大纲适用于贵州师范大学生命科学相关专业的硕士研究生入学复试考试。遗传学的主要内容包括经典遗传学、细胞遗传学、分子遗传学和发育遗传学等。要求考生掌握基本概念、原理，从个体、细胞、和分子水平对遗传学有较完整和系统的认识，掌握遗传学的基本规律和应用，熟悉遗传学的基本概念及规律，并能综合、灵活运用所学知识分析问题和解决问题。

二、考试形式与试卷结构

（一）试卷题型结构

分析与论述题3题，每题20分；

分析与计算题2题，每题20分。

（二）试卷成绩与考试时间

本试卷满分100分

（三）答题方式

答题方式为开卷、笔试。

（四）试卷内容结构：
各部分内容所占分值为：

经典遗传学  约40分；

分子遗传学  约20分；

数量及群体遗传学  约20分；

遗传学最新进展及相关文献阅读、科研创新能力  约20分。
三、考试范围与要求：

 (一)孟德尔遗传
通过本章教学，使学生了解孟德尔如何通过植物杂交实验得出遗传分离规律和自由组合规律的。掌握孟德尔遗传规律的内容及其所需的必要条件。理解如何进行遗传分析，以及如何判断实际遗传分离比例是否符合孟德尔遗传规律的理论遗传模式。
(二)遗传的染色体学说
了解染色体结构、组成、形态、大小、数目。掌握核型和带型特点。理解染色体在细胞分裂过程中的动态变化，在生命周期中的数目变化。掌握染色体行为与遗传因子的平行关系。
(三)基因互作及其与环境的关系

通过本章教学，使学生了解基因型与表现型的关系，理解性状的多基因决定和基因的多效性。掌握基因间相互作用。理解环境对基因表型的影响效应。
(四)基因的连锁与交换

了解连锁与交换的基本证据。掌握连锁与交换定律的内容，以及基因连锁与否的判断方法，掌握交换率的计算及其在染色体作图中的应用。理解连锁与交换的生物学意义。
(五)性别决定与伴性基因的遗传

理解性别决定的基本类型和性别形成与环境的关系。理解性别畸形与性反转现象。掌握伴X、伴Y基因的遗传基本规律。理解伴Z基因遗传、从性遗传和限性遗传。了解性别控制的有关途径。

(六)微效多基因性状的遗传

掌握微效多基因性状的概念及其遗传规律。理解微效多基因性状的类型及其特点。了解微效多基因性状的基本统计方法。掌握基因数目及遗传率的计算方法。理解显性程度的衡量指标及选择效应参数。
(七)细胞质基因的遗传

掌握细胞质遗传的概念及其与母性影响的区别。掌握细胞质遗传的基本规律。理解叶绿体和线粒体的遗传特点。了解其它细胞质颗粒的遗传特点。理解高等植物雄性不育性的概念及类型及其遗传控制机制。了解高等植物雄性不育性在杂交品种选育中的应用。
(八)染色体变异

了解染色体结构和数目变异，及其对形态和遗传规律的影响。理解染色体异常行为与基因传递偏离正常的关系。掌握如何鉴定这些染色体变异的方法。了解这些染色体变异在遗传育种理论与实践研究中的应用。
(九)基因突变

掌握基因突变的概念及其特点。了解基因突变的类别。了解基因突变发生的时期和部位。掌握基因突变率的概念及其计算方法。理解基因突变的各种机制。了解基因突变的诱发方法、如何检出基因突变体、以及基因突变在生产上的应用。
(十)遗传重组

掌握遗传重组的概念。理解各种类别的划分方法及其特点。掌握同源重组的概念及其机制。了解同源重组的干涉现象及其类别。理解细菌转化、接合、转导的概念、类别及其在基因作图中的应用。理解位点专一性重组的概念及其机制。理解转座子的概念及其类别，理解转座机制及其遗传效应。
(十一)遗传工程

掌握遗传工程的概念及其类别。掌握基因工程的概念、特点和意义。了解基因工程的操作步骤、成就及其展望。掌握染色体工程的概念及其基本途径。理解人工染色体的特点及其意义。了解染色体工程在生产上的应用。掌握细胞工程的概念及其类别。掌握细胞融合的概念及其步骤。理解细胞融合的意义及其缺点。理解细胞移植的概念及其意义。了解单克隆抗体及其试管婴儿的有关知识。理解核移植及其在体细胞克隆中的应用。了解细胞器移植的方法及其意义。

(十二)基因的结构与功能

了解基因概念的发展，掌握基因的类型，理解基因与DNA的关系。 掌握基因组结构特点和功能的对应关系。 理解等位基因的实质。 掌握用重组测验确定突变的空间位置关系，及用互补测验确定突基因功能的原理和方法。 掌握缺失作图的原理和方法。
(十三)遗传分析

掌握基因突变类型及其分子基础。 理解互补检测的机制和作用。 了解真、原核生物基因组序列的类型和各自的特点。掌握真核生物基因的包装模型。 理解基因家族的概念和功能，了解常见的基因家族。了解基因的丢失，扩增，重排的意义。 理解遗传标记的特点及应用。
 (十四)遗传重组

掌握同源重组，位点专一重组的特点；掌握基因转变(conversion)的概念和分子机制，能用分子机制解释基因转变的结果；掌握转座子的结构特点，转座模型，理解转座的遗传效应，了解生物中常见的转座示例。
 (十五)基因表达和调控
了解转录起始、终止的结构特点和作用机理。了解RNA加工的过程及意义。了解乳糖操纵子的调控模型。了解DNA重排对基因表达的调控。掌握反义RNA的概念，作用及工作机制。了解蛋白质修饰，DNA甲基化和去甲基化与基因活化调节的关系。 掌握真核生物顺式、反式作用元件的类型和功能。 了解RNA前体加工的类型、意义，掌握RNA编辑的概念和作用。 掌握mRNA的结构特点和作用，了解翻译起始因子与蛋白质合成起始反应的调控。
(十六)基因组的分析和印记

了解病毒基因组、细菌基因组、真核生物基因组的特点，理解人类基因组分析的特点和意义，掌握基因组印记的特点及机制。
(十七)基因在细胞分裂、分化和发育中的作用

了解基因在个体发育中的作用，理解基因与细胞分裂和细胞分化的关系，掌握基因在胚胎发育中的作用。
(十八)基因在群体水平的遗传

掌握基因在随机交配群体和近交群体中的遗传规律。掌握判断实际群体是否达到遗传平衡的方法。掌握引起群体遗传漂变的因素及其机制。掌握各因素作用下群体遗传平衡时的基因频率计算。掌握近亲繁殖、杂种优势的概念及其在生产上的应用。理解自然群体中的遗传多态性及其类别。了解群体多态性分析的方法以及群体如何进行遗传分化。
(十九)遗传学与人类健康
掌握遗传疾病的概念及其类型，掌握遗传病的检测、治疗和预防方法。了解肿瘤、衰老等生命现象与遗传的关系。理解人口素质与遗传的关系。
四、主要参考书目：
1. 刘祖洞 主编：《遗传学》上、下册，高教出版社。1990年以后的版本皆可。
2. 姚世鸿、王景佑、陈庆富 主编：《遗传学》，贵州人民出版社，2001。
3. 卢龙斗 主编：《普通遗传学》，科学出版社，2009。
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