
贵州师范大学硕士研究生入学考试大纲 
  （复  试）
(科目：地理学 ）
一、考查目标
硕士入学考试复试科目《地理学》的考试，要求考生系统掌握自然地理学及人文地理学的基本知识、基础理论和基本方法，并能运用有关理论和方法分析和解决问题。
二、考试形式与试卷结构

（一）试卷成绩及考试时间

本试卷满分为100分。考试时间为180分钟。
（二）答题方式

答题方式为开卷、笔试。

（三）试卷内容结构

    归纳总结50分；综合分析能力30分；知识运用20分；
（四）试卷题型结构

名词解释：6小题，每小题5分，共30分
简答题：5小题，每小题10分，共40分
论述题：2小题，每小题 15分，共30分
（注：以上比例与实际出题可能有一定出入。）
三、考查范围
自然地理部分
（一）绪论
地理环境和人类环境的概念和区别；地理学的“三分法”、“三层次”和“三重性”划分的涵义；自然地理学的分科及依据；自然地理学研究的对象、任务自然地理学与其他学科的关系。
（二）地球
地球的宇宙环境、地球的形状、大小及其地理意义；地球运动规律、产生的地理现象及其地理意义;岁差、章动和极移；地理坐标的定义；地球的圈层构造及特征；地球表面的基本形态和特征。
（三）地壳
地壳的物质组成、化学成分与矿物、造岩矿物及常见矿物；岩石的定义，岩浆岩的矿物组成、产状、结构、构造及岩浆岩的主要类型；沉积岩的基本特征及主要类型；变质岩的成因及其变质作用类型；构造运动的特点与基本方式，构造运动与岩相、建造和地层接触关系；地质构造的定义、最常见的四种类型地质构造；板块构造学说、槽台说与地洼说、地质力学学说的概念和理论；火山的概念、类型、分布及地貌；地震的概念、分类及地震带；地质年代、绝对地质年代的概念，地壳演化简史。
（四）大气和气候
大气组成的成分、水汽、固、液体杂质及相关概念等，大气各成分间的比率随高度和时间而变化的特征；大气的结构，大气分层及各层次的特征；太阳辐射、大气能量及保温效应及地-气系统的辐射平衡；气温的周期性变化规律，气温的水平分布和垂直分布的特点；大气湿度的概念，湿度的变化与分布；大气水分蒸发及其影响因素、凝结和凝结条件；水汽地表面和大气中的凝结现象；降水的形成、类型，降水的时间变化规律和降水量的地理分布；大气运动的概念，作用于空气的力及相关定义、自由大气中的空气运动，以及风随高度的变化特征；大气环流的概念，全球环流、季风环流及局地环流的特性及其运动；天气系统的基本概念，气团和锋面、气旋、反气旋的生成、发展、结构和天气以及相关概念；气候的概念，气候系统的组成及特性；辐射因子、环流因子、地理因子对气候的形成和变化规律；低、中、高纬度及高地气候型的气候变化特性；气候变化简史，地质时期和现代气候变化；气候变化的原因和因素；未来气候的可能变化。
（五）海洋和陆地水
地球上水的分布，水循环与水量平衡的规律；海洋的起源，世界大洋及其区分，海及其分类；海水的组成，海水的温度、密度和透明度；潮汐与潮流，海洋中的波浪及其类型、波浪的折射、洋流的成因和分类、洋流模式和主要洋流，大洋水团及其环流的特点及其变化规律；7万年来的海平面变化、近百年的海平面变化以及21世纪海平面上升的预测；海洋资源、海洋对地理环境的影响，以及对海洋环境的保护；河流、水系和流域的概念，流域特征对河流的影响；河流水情要素，流速、流量的定义；河川径流的形成和集流过程、径流的变化特点以及特征径流；河流补给的形式、补给的特点，河流水源的定量估计；流域的水量平衡概念；河流分类的意义和原则，我国河流的分类；河流与地理环境的相互影响；湖泊的成因、类型、水文特征及其变化规律，湖水的性质；沼泽的成因、水文特征以及分类；地下水的物理性质、化学成分、动态和运动，岩石的水理性质，地下水按埋藏条件的分类及其变化规律；成冰作用过程与冰川类型，地球上冰川的分布，冰川对地理环境的影响。

（六）地貌
地貌的成因，基本地貌类型以及地貌在地理环境中的作用；风化作用的类型，风化壳的基本特征、类型及其分布；块体运动的基本概念，崩落与崩塌、滑落和蠕动有关的重力地貌单元的特点、形成过程；流水作用的类型和基本特征，坡面流水与沟谷流水地貌、河流地貌单元的特点、形成过程及其演变规律;准平原与山麓面的特点、形成过程和变化规律；岩溶作用的化学过程、岩性与构造条件、水动力条件以及地表、地下喀斯特地貌特点；喀斯特地貌发育过程及其演变规律，喀斯特地貌的地域分异特征；冰川作用，冰川地貌、冰缘地貌（冻土地貌）单元的特点、形成过程及其演变规律；风沙作用的形式，风沙地貌、黄土与黄土地貌单元的特点、形成过程及其演变规律；海岸带的组成、结构，海蚀地貌、海积地貌单元的特点，海岸的分类以及海底地貌与海底沉积物的特点、形成过程及其演变规律。
（七）土壤圈
土壤及土壤肥力的概念，土壤圈在地理环境中的地位和作用；土壤形态的特征，土壤的物质组成，包括土壤矿物质、土壤有机质、土壤水分和土壤空气等；土壤组成物质之间的相互作用关系。我国土壤质地分类标准；土壤因素学说，成土因素对土壤的形成作用；土壤形成的基本规律、主要成土过程；土壤的分类、分布与地理环境间的关系，土壤的水平、垂直分布规律；土壤的地域分布规律、耕作土壤分布规律，世界土壤分布特征；各种土壤类型的基本特征；土壤资源的概念及合理利用和保护。

（八）生物群落与生态系统
生物圈的概念，原核生物界、原生生物界、植物界、真菌界、动物界的基本特性；生态因子作用的一般特点；生态因子与生物之间的关系，生物对环境的适应；种群的概念及其一般特征，生物群落的概念、种类组成、群落的外貌与植物的生活型特性、群落的结构、群落环境、生物群落的动态、群落的分类；生态系统的概念、组分和结构，生态系统的功能和生态系统能量流动的计算方法；生态系统的反馈调节与生态平衡；陆地生态系统的主要特征与分布规律，陆地生态系统的主要类型；水域生态系统的主要特征与类型；农业生态系统的主要特征和生态农业；城市生态系统的主要特征；生物多样性概念，生物多样性的价值；全球生物多样性概况及受威胁现状，生物多样性的保护及其意义。
（九）自然地理综合研究
自然综合体—地理系统—地理耗散结构；自然地理环境的组成与能量基础，地理环境各要素的物质交换；地域分异规律的概念、基本特征、形成背景及本质含义；地带性分异规律；非地带性规律；地域分异的尺度，地域分异规律的相互关系；自然区划的概念、原则、方法及等级系统；土地的含义与土地的分级，土地的分类；土地评价的概念、对象、原则与方法；人类对地理环境的影响、地理环境对人类不合理行为的反馈；人地关系的协调发展。
人文地理部分
（一）绪 论
    人文地理学的研究对象和任务。地理学发展简介。人文地理学的研究对象与任务。人文地理学的学科特征及体系。人文地理学的研究方法。
（二）人地关系
    人地关系理论回顾。主要的人地关系理论及其发展。人地关系地域系统。人地系统中的人和地的特征以及人地矛盾内涵和人地系统结构的演变和调控
（三）经济活动与地理环境
    农业经济活动与地理环境。农业经济活动的特征及其对环境的影响。工业经济活动与地理环境。工业经济活动的特点。工业部门结构演变。工业布局及其与地理环境的关系。知识经济与地理环境。知识经济的概念与工业经济的区别及其与地理环境的关系。
（四）人口与地理环境
    人口增长、分布与地理环境。世界人口增长和分布的特点及其与环境的关系。人口结构、素质与地理环境。人口产业结构、年龄结构与社会经济发展的关系；人口素质的概念、影响因素及提高人口素质的重要性。人口移动与社会经济发展。人口移动的历史演变、移动的原因及后果。

（五）人类活动的中心——聚落
    城市。城市的概念划分；城市化原理、机制、发展和类型；城市职能和规模结构。城市地域结构和空间分布体系。村落。村落的产生与发展、村落与环境的关系、村落类型、村落社区的形成与发展。城市与区域协调发展。城市与区域相互作用的原理，及其与区域的协调发展、城市与区域相互作用的地域类型。
（六）文化活动与地理环境
    地域文化系统的构成。文化与文化系统的概念、文化属性与分类。文化与地理环境的互动关系。文化与自然地理环境和社会文化环境的关系及相关的概念和原理。地域文化系统形成和发展的时空特征。地域文化子结构。文化的扩散类型、特点和文化区的概念。地域文化系统的综合表现——文化景观。文化景观概念、特征和构成；文化系统与地理环境的关系。文化塑造地理景观。文化的空间观念、文化的空间观感结构、地方感。
（七）旅游活动与地理环境
    人类的休闲活动与地理环境。休闲与旅游的概念，旅游活动类型，地域分布和移动规律。旅游活动与地理环境。旅游资源的分类、评价方法、内容及旅游活动与地理环境的互动关系。旅游活动与旅游业的作用和影响。旅游活动与旅游业的经济作用及其对社会文化的影响。
（八）政治活动与地理环境
    政治活动概述。 政治活动的地域体系，国家，主权及其制度，国家实力的概念。领土、自然资源与政治。领土、自然资源条件与政治活动的关系。文化与政治。语言、民族、民族主义、宗教、科技对政治活动的影响。国际冲突的特征及其与地理环境的关系。地缘政治与地缘经济。 冷战后和当前世界地缘政治和地缘经济格局的特征及形成原因，中国的地缘政治和地缘经济背景及对策。
（九）自然资源的利用与保护
    人文地理学的自然资源观。自然资源和环境资源的概念和特征；正确的自然资源观。世界资源问题。资源问题产生的背景、原因和表现。自然资源的永续利用。资源永续利用和保护原理，生态经济学系统原理，市场经济理论、资源永续利用的措施和对策。
（十）人类面临的环境问题
    人类的环境观。三大环境观的理论及提出的时代背景和评价。主要的环境问题及其类型。主要的环境问题类型及产生原因。人类环境协调。创造新的技术形式，建立可持续发展的生活方式和加强立法。
（十一）区域发展与协调
    人文地理学的区域观。人文地理学的区域，区域的时空完备性和区域共同体。区域发展与演变。区域发展、演变的基本问题，区域发展、演变的影响因素、演变阶段及类型。区域协调。区域发展中的人口、资源和规模问题。区域协调论、我国西部大开发的区域观。
四、样  题

一、名词解释： 
1、土地利用
2、生态农业
二、简答题： 
1、简述综合自然地理学的研究对象。
2、简述世界资源问题的主要表现。
三、论述题： 
1、试论马克耶夫归纳出自然地带更替的规律。
2、试论资源永续利用的基本原理。
参考书目：

1.伍光和,王乃昂,胡双熙,等.《自然地理学(第四版)》.高等教育出版社，2008.
2.王建. 《现代自然地理学(第二版)》.高等教育出版社，2010.
3.陈慧琳，郑冬子.《人文地理学（第三版）》.科学出版社，2013.
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